

小记者风采

## 2017年度优秀晨报小记者展播(5):李欣

## 活动介绍:

即日起,每周将评选出一位年度“优秀小记者”,并进行优秀小记者个人秀展播,以示鼓励和表彰!

凡参加过晨报小记者实践活动并成功在《内蒙古晨报》发表文章的小记者,欢迎将“个人小档案”、“小记者成长记”、“个人风采照片”(包括艺术照一张、生活照二到三张、小记者活动照片三张)等信息发到指定邮箱:fanrui327@163.com,择优展播。



大家好,我是集宁区泉山路小学二年级(1)班的李欣,我是一个活动开朗的女孩子,我不仅参加了课外实践活动,同时我还担任了我们班的班长一职,现在是一名晨报小记者。

在学校里,我积极参加学校所举办的文体活动,深受各科老师的喜爱。我的爱好很广泛,但我最大的爱好是画画、跳舞、唱歌和看书。

在加入内蒙古晨报小记者的这段时间里,我有幸能和其他小记者们一同去各个地方进行参观学习。在所有活动中,让我印象最深刻的是那次去森林公安,一位警察叔叔用风趣幽默的语言让我们明白了森林公安的意义,我也很崇拜叔叔阿姨们,他们用实际行动救助过无数只受伤的小动物。

加入晨报小记者队伍,实践活动虽然辛苦,但是也让我体会到了记者的责任与不容易,在今后的日子里,我也会更加认真的学习,掌握作为一名小记者应该具备的知识。



## 晨报小记者对话大校长

对于校长,同学们都充满了敬畏之情,他们让同学们有高山仰止的感觉。那么校长们在思考些什么?校长真的像同学们想象的那样难以接近吗?

为了锻炼晨报小记者的语言表达能力、采访专业能力和思维快速反应能力,提高晨报小记者的综合素质,让小记者们通过采访校长、与校长对话,彰显自我特质,体会挖掘新闻的乐趣,内蒙古晨报小记者活动组委会决定开展“小记者对话大校长”主题活动。

采访活动为面谈式采访,小记者可以在老师的指导和帮助下,分别从不同的视角,对校训、减负、素质教育等各类大家所关心的问题,以及自己感兴趣的诸如“学校的发展目标”、“怎样看待家长给孩子报补习班”、“学校的特色在哪里”等话题与校长进行面对面专访。活动完全由小记者自行组织、策划、采访、摄影、写稿,所有参加活动的小记者都要“全副武装”:穿着规范的小记者服装,手拿规范的采访本,按照自己提前拟定的提纲有序进行。

## 注意事项:

- 1.老师辅助拍摄一段小记者与校长对话采访的视频。
- 2.采访完毕,与校长合影。
- 3.根据采访内容及《小记者新闻采访与写作基本知识》进行新闻写作。
- 4.依据小记者的采访质量给予5到15分的积分奖励!
- 5.优质采访内容进行发表刊登。

爱教育、爱学生的范校长  
——访集宁区文化小学校长

近日,我怀着激动和紧张的心情采访了学校的范俊生校长,之前一直认为范校长很威严,离我很远,不敢靠近他,可是通过这一次采访接触,我忽然间发现范校长其实是一个多么和蔼可亲的校长啊!他表面上很严肃,可心里装的却都是我们。他爱这份教育事业,也爱我们这帮孩子。

课后,我走进了范校长的办公室,办公室明亮整洁,书本摆放陈列有序,范校长正在看书,见我采访,急忙放下了手中的工作,和我聊了起来。

范校长说:“一个国家的发展复兴,离不开科研教育,我们国家非常重视教育发展,作为一名教育工作者,同时也是校长,感觉自身肩上的责任重大,使命光荣,我很热爱教育事业,一直在不断地奋斗学习,为家乡的教育事业增砖添瓦。”

范校长接受采访时说,我们全校有1496名学生,经过这么多年长足的发展,现在的文化小学的面貌已经日新月异了,学校除了对日常课程常抓



■采访结束,小记者与校长合影留念

不懈外,学校还开设了葫芦丝和围棋等业余艺术班,丰富了孩子们的业余文化生活,保证了孩子们的身心健康发展。

最后,范校长说,我们学校很重视孩子们的体育运动,在全市的足球比赛中,我们学校获得了“区长杯”第一

名,“市长杯”第二名的好成绩。这是我们师生共同努力的结果,我相信,文化小学的明天会更加辉煌精彩!

这就是我们文化小学的好校长——范俊生校长!他热爱教育事业,也热爱每一个孩子!我们也爱他!

(集宁区文化小学二(5)班 李子玲)

## 教育孩子 贵在“三心”

参加完《家校共努力,教出好孩子》家长学校家庭教育讲座,作为一名一年级新生的家长,让我感触颇深。家长作为孩子的第一任老师,担负的责任重大。通过参加这次讲座,纠正了自己的错误认识,以前总觉得孩子上了小学,家长就可以轻松点,孩子的教育管理都是学校的事、老师的事,忽略了家长在孩子成长进步中的作用,但通过参加讲座,我认为在参与孩子的教育、管理中,应把孩子当作朋友一样,加强沟通,尊重孩子的一言一行,这样孩子犯了错误,遇到问题就愿意和你交流。

## 1、要有一颗“体谅的心”。

在孩子的成长过程中,难免会出现一些错误,发生一些问题,比如:和别的同学不会相处发生矛盾,在学校不能严格遵守相关纪律,在家里养成一些不良的习惯和毛病等等。我们作为家长,不能一味地批评,以简单粗暴代替批评教育,我们应该学会换位思考。如果孩子天生就是一个优秀的人才,那么我们家长的存在就没有必要,孩子只有在一次次挫折、犯错中,有一个人人生难得的导师给予一次次的纠正、引导孩子才不会走弯路。所以说,望子成龙是每一个家长的心愿,但不能操之过急,用一个体谅的心对待孩子成长中出现的问题,多给予纠正,多给予关心,孩子才不会在发生问题后藏藏掩掩,才会和你敞开心扉去交流。

## 2、要有一颗“耐心”。

俗话说的好“冰冻三尺,非一日之寒”。孩子的成长进步,就像农民耕田种地,要经历寒暑更替,农民的辛勤劳作,才能得到丰收的喜悦。所以说,培养孩子就要像种庄稼一样,遵循自然界万物成长的规律,切不可发生拔苗助长的悲剧。我们在教育孩子的过程中,作为家长可以在心里制定一个长期或短期的计划,在横向或纵向中作比较,耐心细致地培养孩子良好的作习,经过日积月累的沉淀,自然而然就会水到渠成。

## 3、要有一颗“恒心”。

孩子不同阶段的表现也各不相同,随着年龄的增长,阅历的加深,所犯的错误也不尽相同。所以作为家长,不能盲目乐观只看到孩子的眼前进步,也不能把孩子当下的错误看作是无药可救,要以发展的眼光看待孩子的成长,要有一颗持之以恒的决心。正确对待孩子成长进步中的得失,要做到不因一时的进步而沾沾自喜,不因孩子一时的低迷而妄自菲薄,只有家长坚持不懈的付出,孩子才能取得更大的进步,孩子的进步就是对培养他的老师和家长最好的回报。

集宁区和顺小学一年级(2)班 家长路敬东/文